



---

Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani

---



**16 septembrie 2017 -  
Ziua internațională  
pentru protecția  
stratului de ozon**

În fiecare an, la data de 16 septembrie, este marcată *Ziua internațională pentru protecția stratului de ozon*.

În anul 1994, cea de-a 49-a sesiune a Adunării Generale ONU, prin rezoluția nr. 49/114, a proclamat ziua de 16 septembrie drept *Ziua internațională pentru protecția stratului de ozon*, marcând astfel semnarea, în 1987, a *Protocolului de la Montreal privind interzicerea substanțelor care diminuează stratul de ozon*. În acest context, toate statele lumii au fost invitate să marcheze această zi prin diverse acțiuni în concordanță cu obiectivul principal al Protocolului și a Amendamentelor sale





Tema pentru 2017 a Zilei internaționale pentru protecția stratului de ozon este: „**Grijă pentru tot ce-i viu sub Soare!**”

În România, eforturile de scădere a emisiilor de gaze cu efect de seră sunt concretizate în două planuri naționale de acțiune, *Planul Național de Acțiune pentru Schimbări Climatice* și *Programul Național de Eliminare Treptată a Substanțelor care Epuizează Stratul de Ozon*.

Prin legea nr. 84 din decembrie 1993, România a aderat la Convenția privind protecția stratului de ozon, adoptată la Viena la 22 martie 1985 și la Protocolul privind substanțele care epuizează stratul de ozon, adoptat la Montreal, la 16 septembrie 1987. De asemenea, a acceptat Amendamentele la Protocolul de la Montreal privind substanțele care epuizează stratul de ozon, adoptate la Londra în 1993, la Copenhaga în 2001 și Montreal în 2001.

**Anul acesta se împlinesc 30 de ani de la semnarea Protocolului de la Montreal. Cu acest prilej Secretariatul Ozonului a lansat campania de informare #OzoneHeroes.**



<https://www.ozoneheroes.org/>



Această campanie are drept scop celebrarea principalelor realizări ale Protocolului de la Montreal în protejarea stratului de ozon și a climei, recunoașterea publică a succesului și impactului protocolului și generarea unui sprijin suplimentar pentru Protocol.

În prezent, 99% din substanțele care afectează stratul de ozon, monitorizate în temeiul Protocolului de la Montreal, au fost eliminate. Deși daunele pe care le-am făcut stratului de ozon nu au fost încă anulate, datorită acestui acord și efortului comun al națiunilor din întreaga lume, există dovezi științifice că stratul de ozon se vindecă și se așteaptă să se refacă până la mijlocul în acest secol. Protocolul de la Montreal a redus considerabil, de asemenea, încălzirea climei.

Am făcut multe progrese, dar trebuie să continuăm să colaborăm pentru a proteja stratul de ozon pentru viitor. În timp ce oamenii de știință și cercetătorii găsesc noi soluții și creează produse prietenoase pentru mediul înconjurător, există lucruri pe care le putem face cu toții, cum ar fi cumpărarea de produse care poartă etichetarea "ozon prietenos" sau "HCFC free".

Vindecarea stratului de ozon este o realizare majoră, dar dovedește, de asemenea, ceva important pe măsură ce privim spre viitor, cum să facem față altor provocări globale de mediu. Mesajul este clar: atunci când oamenii și țările din întreaga lume se reunesc, uniți printr-un scop comun, se pot rezolva probleme aparent imposibile.

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**Ing. Eugen Mateciuc**

